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ΘΕΜΑ: Μειωμένη έως μηδενική καρπόδεση στα εσπεριδοειδή από παγετούς της 

άνοιξης. 

               

 
 Με την παρούσα επιστολή θέλουμε να σας μεταφέρουμε ένα πολύ σοβαρό 

πρόβλημα που απασχολεί έντονα τους παραγωγούς εσπεριδοειδών του Δήμου μας και 

αφορά τη μεγάλη μείωση της αναμενόμενης παραγωγής. 

Η μειωμένη καρπόδεση –και σε πολλές περιπτώσεις ακαρπία - που παρατηρείται 

σε όλες τις περιοχές του Δήμου που καλλιεργούνται εσπεριδοειδή, οφείλεται αφενός 

στον ισχυρό παγετό της 20ής Μαρτίου 2025 και αφετέρου σε έναν δεύτερο παγετό που 

εκδηλώθηκε την 10η Απριλίου 2025. 

Αποτέλεσμα αυτών ήταν η πρόκληση ζημιάς στους εκπτυσσόμενους ανθοφόρους 

βλαστούς των δέντρων, με συνέπεια αυτά να μην ‘’δέσουν’’ την αναμενόμενη παραγωγή, 

αλλά πολύ μειωμένη. 

Λόγω του μεγέθους των καρπιδίων στα αρχικά στάδια αλλά και της ηρτημένης 

παραγωγής (σε πολλές ποικιλίες) της φετινής περιόδου, το μέγεθος της ζημιάς δεν έγινε 

εξ αρχής αντιληπτό από τους παραγωγούς, με αποτέλεσμα την καθυστερημένη 

ενημέρωση των υπηρεσιών, ωστόσο καθημερινά πλέον γινόμαστε αποδέκτες αιτημάτων 

των παραγωγών, οι οποίοι διαπιστώνουν την μεγάλη απώλεια της προβλεπόμενης 

παραγωγής.   
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Σε μια περιοχή όπως ο Δήμος μας όπου η εσπεριδοκαλλιέργεια μαζί με την 

ελαιοκαλλιέργεια αποτελούν τα αποκλειστικά σχεδόν εισοδήματα για τους 

περισσότερους αγρότες, η παραπάνω εξέλιξη είναι ιδιαίτερα δυσμενής για τον 

βιοπορισμό τους. 

 Για τους παραπάνω λόγους, παρακαλούμε όπως επιληφθείτε ώστε αρμόδια 

κλιμάκια του ΕΛΓΑ πραγματοποιήσουν αυτοψία στις περιοχές του Δήμου μας το 

συντομότερο δυνατόν, προκειμένου να  πιστοποιήσουν τη ζημιά και εν συνεχεία, μέσω 

του προγράμματος Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων ή άλλου χρηματοδοτικού 

προγράμματος να αποζημιωθούν οι παραγωγοί εσπεριδοειδών. 

Ήδη έχει σταλεί αναγγελία της ζημιάς στο αρμόδιο υποκατάστημα ΕΛ.Γ.Α. 

Τρίπολης. 

 

 

Ο Δήμαρχος 

 

 

Ηρακλής Τριχείλης 
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